Protokol z laboratorniho cviceni €.
Méfeno dne: Jméno: F
; T o - X : q
V mistnosti C. Trida: _Predmét: SPSCHRUDN

Odevzdano: Hodnotil:
Nazev: Zavislost impedance civky, kapacitni reaktance a odporu rezistoru
na frekvenci pouzitého zdroje harmonického napéti

1. Cil:
a) Zméfrit a graficky vyjadfrit zavislost impedance realné civky na frekvenci

b) Zméfit a graficky vyjadfit zavislost kondenzatoru na frekvenci

c) Zméfit a graficky vyjadrit zavislost odporu rezistoru na frekvenci

d) Porovnat zjisténé vysledky s teorii

e) Naucit se pouzivat generdtor funkci GW Instek AFG-2225 jako ténovy generator

2. Pomucky:
2.1 mA,V - 2ks digitdlni multimetr VOLTCRAFT MT-52

2.2 GW Instek AFG-2225
2.3 civka s 1000 zavit(i ze Skolni sady (rozkladny transformator), kondenzator 12 pF, rezistor 100 Q
2.4 propojovaci vodice, propojovaci desticka

3. Schéma zapojeni:
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4. Postup méreni, zmérené hodnoty:

4.1. Redlna civka — zavislost impedance civky na frekvenci

4.1.1. Multimetrem VOLTCRAFT MT-52 zmérte odpor vinuti civky Rss (pfistroj ve funkci ohmmetru).

4.1.2. Na generatoru funkci nastavujte frekvence podle tabulky. Pro kazdou frekvenci poté nastavte napéti
1V na civce, poté odectéte proud tekouci civkou. Zmérené hodnoty zapiste do tabulky.

4.1.3. Pro kazdou frekvenci poté vypocitejte
- impedanci Z pomoci napéti a proudu Z = U/I
- induktivni reaktanci X, ze vztahu Z? = R? + X2

- indukénost civky ze vztahu L = X//(21tf)
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4.2. Kondenzator — zavislost kapacitni reaktance na frekvenci

4.2.1. Multimetrem VOLTCRAFT MT-52 zmérte kapacitu kondenzatoru C (pfistroj ve funkci pfimého méfice
kapacity). Tato hodnota bude zaznamendna pro porovnani s pozdéji vypoctenymi hodnotami.

4.2.2. Kondenzator zapojte na misto civky z pfedchoziho méreni a provedte stejnd méreni.
4.2.3. Pro kazdou frekvenci poté vypocitejte

- kapacitni reaktanci Xc = U/I

- kapacitu C = 1/(2mfXc)

f [Hz] U [V] | [mA] Xc [Q] C [F]
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4.3. Rezistor — zavislost odporu na frekvenci
4.3.1. Multimetrem VOLTCRAFT MT-52 zmérte odpor rezistoru R (pfistroj ve funkci ohmmetru).

4.3.2. Rezistor zapojte misto kondenzatoru z predchoziho méreni a provedte stejna méreni.
4.3.3. Pro kazdou frekvenci poté vypocitejte odpor R = U/I.

f [Hz] U [V] | [mA] R [Q]
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5. Grafické zobrazeni vypoctenych hodnot

Do spole¢ného grafu vyneste
- zavislost impedance Z a induktivni reaktance XL na frekvenci Z =f (f), XL = f (f)
- zavislost kapacitni reaktance na frekvenci Xc = f (f)

- zavislost odporu rezistoru na frekvenci R = f (f)

6. Zaver

Zhodnotte vysledky méreni, popiste jejich grafické zobrazeni.
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